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I. 調査概要 

１． 調査の目的 

本調査は、令和６年度に「小千谷市こども計画（仮称）」を策定するにあたり、子育

て世帯のニーズ、今後の子ども・子育て支援における課題を整理することを目的とし

て実施しました。 

 

２． 調査対象及び調査方法 

 

調査対象者 就学前児童もしくは小学生がいる世帯 

調 査 期 間 令和５年 12月４日～令和５年 12月 23日 

調 査 方 法 未就園児は郵送で配布し、回収は郵送方式及び WEB回答方式

で行った。小学生、園児等は学校、園等を通じて配布、回収

は学校、園等を経由及び WEB回答方式で行った。 

 

３． 回収数・回収率 

 

 配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童 900件 692件 692件 76.9% 

小学生 1,100件 825件 819件 74.5% 

 

４． 年齢の定義 

本調査では誕生年月を確認し、対象となった子どもの年齢を下表による年齢に区分

した。 

年齢 生年月 年齢 生年月 

０歳 令和５年４月以降 ６歳 平成 29年４月～平成 30年３月 

１歳 令和４年４月～令和５年３月 ７歳 平成 28年４月～平成 29年３月 

２歳 令和３年４月～令和４年３月 ８歳 平成 27年４月～平成 28年３月 

３歳 令和２年４月～令和３年３月 ９歳 平成 26年４月～平成 27年３月 

４歳 令和元年４月～令和２年３月 10歳 平成 25年４月～平成 26年３月 

５歳 平成 30年４月～令和元年３月 11歳 平成 24年４月～平成 25年３月 
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５． 集計結果の見方 

 グラフ・表中の「n」はアンケートの回収数を示している。 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出している。従

って、合計が 100.0％にならない場合がある。 

 複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合がある。 

 グラフ・表として示したもののうち、回答数が０の場合は表示を省略している場合

がある。また、選択肢の見出しを簡略化している場合もある。 
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II. 集計結果 

１． 調査対象者の属性、家族の状況 

１ 年齢、学年 

宛て名のお子さんの生年月をご記入ください。（就学前児童 問 1） 

図表 1 就学前児童の年齢 

 

宛て名のお子さんは小学校何年生ですか。（小学生 問 2） 

図表 2 小学生の学年 

 

 

２ 子どもの人数 

宛て名のお子さんは何人きょうだいですか。（就学前児童 問 4、小学生 問 5） 

図表 3 子どもの人数 

 

  

12.9 14.2 12.7 16.9 18.5 18.2 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童 n = 692

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

14.2 17.7 17.5 15.0 18.6 17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 819

小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生

72.1

77.9

67.3

23.0

17.6

27.5

3.6

2.9

4.2

0.9

0.9

0.9

0.1

0.1

0.1

0.1

0.3

0.6

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答
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３ 末子の年齢 

末子の方の生年月をご記入ください。（就学前児童 問 4、小学生 問 5） 

図表 4 末子の年齢 

 

４ 調査回答者 

この調査票にご回答いただく方はどなたですか。（就学前児童 問 2、小学生 問 3） 

図表 5 調査回答者 

 

５ 配偶者の有無 

この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（就学前児童 問 3、小学生 問 4） 

図表 6 配偶者の有無 

  

8.7

16.8

1.8

9.5

16.9

3.2

8.1

14.5

2.8

10.3

14.0

7.1

9.8

12.7

7.3

9.2

12.6

6.3

5.0

9.2

5.4

10.0

5.8

10.7

5.4

10.0

6.0

11.1

5.4

10.0

11.4

12.6

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 無回答

89.9

90.6

89.3

9.9

9.4

10.4

0.1

0.2

0.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

母親 父親 その他 無回答

91.8

92.9

90.8

7.9

6.5

9.0

0.3

0.6

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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６ 家族構成 

宛て名のお子さんからみた家族構成をお答えください。 

（就学前児童 問 5、小学生 問 6） 

図表 7 家族構成 

 

※上記質問への回答から区分している。 

７ 居住する小学校区 

お住まいの小学校区はどちらですか。（就学前児童 問 6、小学生 問 7） 

図表 8 居住する小学校区 

 

 

  

2.8

2.2

3.4

5.4

5.1

5.7

0.1

0.1

49.2

54.9

44.4

42.0

37.1

46.2

0.1

0.1

0.1

0.2

0.3

0.1

0.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

ひとり親世帯・核家族 ひとり親世帯・三世代家族 ひとり親世帯・その他

ふたり親世帯・核家族 ふたり親世帯・三世代家族 ふたり親世帯・その他

その他 無回答

48.8

49.3

48.5

15.2

15.2

15.1

3.2

2.2

4.0

10.8

11.7

10.0

4.8

4.3

5.1

1.1

1.3

1.0

5.0

4.6

5.3

10.9

10.8

11.0

0.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

小千谷 東小千谷 吉谷 千田 和泉 東山 南 片貝 無回答
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２． 子育て世帯の状況 

１ 育児の担い手 

（１） 育児を担う割合 

育児について、母親と父親が担う割合はどの程度となっていますか。 

（就学前児童 問 10、小学生 問 11） 

➢ 「どちらかというと母親」が 44.0％で最も多く、次いで「同じ割合」が 25.0％、

「主に母親」が 19.1％となっている。 

図表 9 育児を担う割合 

 

（２） 父親が育児を担う割合が低い理由 

（「主に母親」「どちらかというと母親」と回答した人のみ）父親が育児を担う割合が低

い理由は何だと思いますか。（就学前児童 問 10-1、小学生 問 11-1） 

➢ 「仕事におわれて、育児をする時間がとれないから」が 69.3％で最も多く、次い

で「育児のしかたがよくわからないから」が 15.4％、「『育児は女性の仕事』と考

えているから」が 14.6％となっている。 

図表 10 父親が育児を担う割合が低い理由 

  

19.1

17.5

20.4

44.0

47.1

41.4

25.0

25.3

24.7

1.4

1.2

1.6

0.7

0.3

1.1

9.9

8.7

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

主に母親 どちらかというと母親 同じ割合 どちらかというと父親 主に父親 無回答

調
査
数

仕
事
に
お
わ
れ
て
、

育
児
を
す

る
時
間
が
と
れ
な
い
か
ら

育
児
の
し
か
た
が
よ
く
わ
か
ら

な
い
か
ら

「

育
児
は
女
性
の
仕
事
」

と
考

え
て
い
る
か
ら

父
親
の
育
児
参
加
を
後
押
し
す

る
よ
う
な
行
政
支
援
が
少
な
い

か
ら

「

育
児
は
面
倒
く
さ
い
」

と
考

え
て
い
る
か
ら

育
児
よ
り
も
家
事
を
し
て
い
る

か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 953 69.3 15.4 14.6 10.7 9.3 6.0 13.3 5.9 2.4

就学前児童 447 74.3 14.3 10.1 11.9 8.7 7.4 13.4 5.6 2.2

小学生 506 64.8 16.4 18.6 9.7 9.9 4.7 13.2 6.1 2.6
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２ 祖父母の居住状況と子育てへの支援 

（１） 祖父母の居住状況 

宛て名のお子さんとお子さんの祖父母との同居・近居の状況についてお答えください。

（就学前児童 問 8、小学生 問 9） 

➢ 「宛て名のお子さんからみて、父親の親と同居」が 30.0％で最も多く、次いで「い

ずれの親とも同居・近居ではない」が 23.6％、「宛て名のお子さんからみて、父親

の親と近居（片道おおむね 2㎞以内）」が 18.5％となっている。 

図表 11 祖父母の居住状況 

 

（２） 祖父母から受けている子育て支援 

お子さんの祖父母から受けている子育てに関する支援は何ですか。 

（就学前児童 問 9、小学生 問 10） 

➢ 「子どもの相手・預かり（急用などのとき）」が 50.2％で最も多く、次いで「子ど

もの相手・預かり（日常的に）」が 41.1％、「子どもの送り迎え」が 32.9％となっ

ている。 

図表 12 祖父母から受けている子育ての支援 

  

30.0

24.7

34.4

18.5

23.0

14.8

15.2

14.6

15.8

17.7

18.2

17.2

23.6

25.4

22.1

1.4

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

宛て名のお子さんからみて、父親の親と同居

宛て名のお子さんからみて、父親の親と近居（片道おおむね2㎞以内）

宛て名のお子さんからみて、母親の親と同居

宛て名のお子さんからみて、母親の親と近居（片道おおむね2㎞以内）

いずれの親とも同居・近居ではない

無回答

調
査
数

子
ど
も
の
相
手
・
預
か
り

（

急
用
な
ど
の
と
き
）

子
ど
も
の
相
手
・
預
か
り

（

日
常
的
に
）

子
ど
も
の
送
り
迎
え

家
事
の
手
伝
い

物
資
で
の
支
援

金
銭
的
な
援
助

教
育
や
し
つ
け
の
支
援

ほ
と
ん
ど
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,511 50.2 41.1 32.9 31.8 29.1 18.7 17.3 13.0 1.1 0.6

就学前児童 692 59.0 40.5 31.9 32.1 34.0 19.2 15.6 10.8 1.2 -

小学生 819 42.7 41.6 33.7 31.6 25.0 18.2 18.7 14.8 1.1 1.1
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３． 保護者の就労状況 

１ 母親の就労状況（母親がいる世帯のみ） 

母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

（就学前児童 問 11、小学生 問 12） 

➢ 「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 50.9％で最

も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 32.8％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 8.0％

となっている。 

図表 13 母親の就労状況 

 

  

50.9

45.9

42.4

55.2

54.6

6.1

11.5

9.1

1.5

0.5

32.8

30.3

30.0

35.0

32.9

1.4

2.6

2.9

0.4

0.1

8.0

9.1

14.7

7.0

8.2

0.5

0.6

0.3

0.4

0.7

0.3

0.6

0.6

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,501

令和5年度 n = 689

平成30年度 n = 860

令和5年度 n = 812

平成30年度 n = 735

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

就
学
前
児
童

小
学
生
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（就労している母親のみ）家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

（就学前児童 問 11-1、小学生 問 12-1） 

➢ 母親の出勤時間は「8 時台」が 42.4％で最も多く、次いで「7 時台」が 42.0％、

「9時台」が 8.5％となっている。 

図表 14 母親の出勤時間 

 

➢ 母親の帰宅時間は「16～17時台」が 41.7％で最も多く、次いで「18～19時台」が

39.0％、「12～15時台」が 13.7％となっている。 

図表 15 母親の帰宅時間 

 

  

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 1,369 1.0 2.5 42.0 42.4 8.5 2.8 0.9

就学前児童 622 0.6 2.4 40.5 45.0 7.6 2.9 1.0

小学生 747 1.3 2.5 43.2 40.2 9.2 2.7 0.8

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 1,369 1.5 13.7 41.7 39.0 2.8 0.3 0.9

就学前児童 622 1.1 12.4 45.0 37.5 2.6 0.3 1.1

小学生 747 1.9 14.7 39.0 40.3 3.1 0.3 0.8
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（就労している母親のみ）職場はどちらにありますか。 

（就学前児童 問 11-2、小学生 問 12-2） 

➢ 「小千谷市内」が 69.0％、「他の市町村」が 30.4％となっている。 

図表 16 母親の職場の所在地 

 

（パート・アルバイト等で就労している母親のみ）フルタイムへの転換希望はあります

か。（就学前児童 問 11-3、小学生 問 12-3） 

➢ 「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が 47.5％、「フルタイムへの転

換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 36.0％となっている。 

図表 17 母親のフルタイムへの転換希望 

 

  

69.0

66.2

71.2

30.4

33.3

28.0

0.7

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,369

就学前児童 n = 622

小学生 n = 747

小千谷市内 他の市町村 無回答

12.3

13.2

11.5

36.0

37.4

34.8

47.5

44.1

50.2

3.3

4.0

2.8

1.0

1.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 514

就学前児童 n = 227

小学生 n = 287

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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（就労していない母親のみ）就労希望はありますか。 

（就学前児童 問 11-4、小学生 問 12-4） 

➢ 「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 41.7％、「1年より先、もしく

は一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい」が 30.7％となっている。 

➢ 就学前児童では「1 年より先、もしくは一番下の子どもが○○歳になったころに

就労したい」が 43.3％、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 34.3％

となっている。 

➢ 小学生では「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 50.0％、「子育てや

家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 30.0％となっている。 

図表 18 就労していない母親の今後の就労意向 

 

➢ 「1 年より先、もしくは一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい」と

回答した人の就労希望時の末子の年齢は、「0～3 歳」が 48.7％で最も多く、次い

で「6～8歳」が 20.5％、「4～5歳」が 10.3％となっている。 

図表 19 就労希望時の末子の年齢 

 

  

26.0

22.4

30.0

30.7

43.3

16.7

41.7

34.3

50.0

1.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 127

就学前児童 n = 67

小学生 n = 60

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、もしくは一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

調
査
数

0
～

3
歳

4
～

5
歳

6
～

8
歳

9
～

1
1
歳

1
2
歳
以
上

無
回
答

全体 39 48.7 10.3 20.5 - 2.6 17.9

就学前児童 29 58.6 6.9 24.1 - - 10.3

小学生 10 20.0 20.0 10.0 - 10.0 40.0
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➢ 希望する就労形態は、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が

66.3％、「フルタイム」が 20.7％となっている。 

図表 20 希望する就労形態（就労意向がある人のみ） 

 

➢ 希望する 1週間当たりの就労日数は「5日」が 41.0％で最も多く、次いで「4日」

が 34.4％、「3日」が 21.3％となっている。 

図表 21 母親の就労希望日数（1週間当たり）（就労意向がある人のみ） 

 

➢ 希望する 1 日当たりの就労時間は「4～5 時間」が 70.5％で最も多く、次いで「6

～7時間」が 19.7％、「4時間未満」が 4.9％となっている。 

図表 22 母親の就労希望時間（1日当たり）（就労意向がある人のみ） 

 
 

  

20.7

19.2

22.5

66.3

71.2

60.0

13.0

9.6

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 92

就学前児童 n = 52

小学生 n = 40

フルタイム パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 61 - - 21.3 34.4 41.0 - 3.3

就学前児童 37 - - 21.6 29.7 45.9 - 2.7

小学生 24 - - 20.8 41.7 33.3 - 4.2

調
査
数

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間

6
～

7
時
間

無
回
答

全体 61 4.9 70.5 19.7 4.9

就学前児童 37 2.7 70.3 21.6 5.4

小学生 24 8.3 70.8 16.7 4.2
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２ 父親の就労状況（父親がいる世帯のみ） 

父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

（就学前児童 問 12、小学生 問 13） 

➢ 「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 96.9％で最も多く、

次いで「フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である」「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」が 0.5％、「パート・アルバイト等で就労して

おり、育休・介護休業中ではない」「これまで就労したことがない」が 0.1％とな

っている。 

図表 23 父親の就労状況 

 

 

（就労している父親のみ）家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

（就学前児童 問 12-1、小学生 問 13-1） 

➢ 父親の出勤時間は「7 時台」が 58.6％で最も多く、次いで「8 時台」が 16.9％、

「6時台」が 15.3％となっている。 

図表 24 父親の出勤時間 

 

  

96.9

96.4

97.3

0.5

0.9

0.1

0.1

0.1

0.5

0.6

0.4

0.1

0.2

1.9

1.9

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,391

就学前児童 n = 641

小学生 n = 750

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 1,356 2.7 15.3 58.6 16.9 2.2 2.3 1.9

就学前児童 624 2.6 15.4 58.2 17.9 2.4 1.9 1.6

小学生 732 2.9 15.3 59.0 16.0 2.0 2.6 2.2
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➢ 父親の帰宅時間は「18～19 時台」が 54.4％で最も多く、次いで「16～17 時台」

「20～21時台」が 17.5％、「12時前」が 4.9％となっている。 

図表 25 父親の帰宅時間 

 

（就労している父親のみ）職場はどちらにありますか。 

（就学前児童 問 12-2、小学生 問 13-2） 

➢ 「小千谷市内」が 54.4％、「他の市町村」が 44.9％となっている。 

図表 26 父親の職場の所在地 

 

※集計対象者が限られるため、パート・アルバイト等で就労する父親のフルタイムへの転

換意向、今後の就労意向は割愛する。 

  

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 1,356 4.9 0.7 17.5 54.4 17.5 2.7 2.4

就学前児童 624 4.8 0.5 19.7 55.8 15.1 2.1 2.1

小学生 732 4.9 0.8 15.6 53.3 19.5 3.1 2.7

54.4

55.6

53.3

44.9

43.9

45.8

0.7

0.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,356

就学前児童 n = 624

小学生 n = 732

小千谷市内 他の市町村 無回答
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４． 子育て支援サービスの利用状況と今後の利用希望 

（就学前児童のみ） 

１ 平日の子育て支援サービスの利用状況 

宛て名のお子さんは、平日どのような教育（幼稚園）・保育の事業を利用されています

か。（就学前児童 問 13） 

➢ 「保育園」が 55.6％、「こども園」が 29.6％となっている。 

図表 27 定期的に利用している教育・保育事業 

 
（利用していない人のみ）利用していない理由は何ですか。（就学前児童 問 13-1） 

➢ 「子どもがまだ小さいため」が 50.0％、「利用する必要がない」「その他」が 22.3％

となっている。 

図表 28 定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

 

  

55.6

29.6

0.0

0.3

0.1

13.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育園

こども園

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

利用していない

無回答 n = 692

22.3

10.6

3.2

1.1

5.3

2.1

50.0

22.3

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母がみている

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、子どもが生後４ヶ月未満

で利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答
n = 94
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➢ 「子どもがまだ小さいため」と回答した人が、利用を希望する子どもの年齢は「1

歳」が 55.3％、「3歳」が 29.8％となっている。 

図表 29 利用を希望する子どもの年齢（就学前児童のみ） 

 

（利用しておらず、お子さんが 0～2 歳の人のみ）国が検討している「こども誰でも通

園制度（仮称）」が創設された場合、仮に月 10時間まで定期的に利用が可能だとしたら、

利用したいと思いますか。（就学前児童 問 13-2） 

➢ 「こども誰でも通園制度（仮称）の利用希望は「曜日や時間を固定せず、月 10時

間の範囲で自由に利用したい」が 43.7％で最も多くなっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8時台」が 45.5％、利用終了時間は「12～15時台」が

54.5％となっている。 

図表 30 こども誰でも通園制度（仮称）の利用希望 

 

図表 31 こども誰でも通園制度（仮称）の希望利用開始時間 

 

図表 32 こども誰でも通園制度（仮称）の希望利用終了時間 

  

調
査
数

0
歳

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

全体 47 - 55.3 10.6 29.8 2.1 -

4.6 3.4 9.2 43.7 16.1 23.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 87

月１回利用したい

月２回定期的に利用したい

毎週１回定期的に利用したい

曜日や時間を固定せず、月10時間の範囲で自由に利用したい

利用したいと思わない

無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

全体 11 - - 18.2 45.5 18.2 18.2

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

全体 11 45.5 54.5
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平日に定期的に利用している教育（幼稚園）・保育の事業について、現在の利用状況と

今後の利用意向を教えてください。（就学前児童 問 13-3） 

※問 13-3で事業名とともに利用状況を回答した人のみ集計している。 

（１） 保育園 現在の利用 

➢ 「保育園」の現在の利用は、利用日数が 1 週当たり「5 日」が 97.0％、1 日当た

りの利用時間は「6～7時間」が 42.3％、「8～9時間」が 35.7％となっている。 

➢ 利用開始時間は「8時台」が 52.0％、「9時台」が 27.6％、終了時間は「16～17時

台」が 55.9％となっている。 

図表 33 保育園 現在の利用日数（1週当たり） 

 

図表 34 保育園 現在の利用時間（1日当たり） 

 

図表 35 保育園 現在の利用開始時間 

 

図表 36 保育園 現在の利用終了時間 

 

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 333 0.3 0.0 0.0 1.2 97.0 0.9 0.6

調
査
数

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間

6
～

7
時
間

8
～

9
時
間

1
0
～

1
1
時
間

1
2
時
間
以
上

無
回
答

全体 333 0.0 0.9 42.3 35.7 18.0 0.0 3.0

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 333 0.0 0.0 18.9 52.0 27.6 0.6 0.9

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 333 0.6 26.4 55.9 16.2 0.0 0.0 0.9
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図表 37 保育園 現在の実施場所 

 

（２） 保育園 希望の利用 

➢ 「保育園」の希望の利用は、利用日数が 1 週当たり「5 日」が 76.0％、1 日当た

りの利用時間は「8～9時間」が 35.7％、「6～7時間」が 27.9％となっている。 

➢ 利用開始時間は「8時台」が 45.6％、「9時台」が 18.9％、終了時間は「16～17時

台」が 45.6％となっている。 

図表 38 保育園 希望の利用日数（1週当たり） 

 

図表 39 保育園 希望の利用時間（1日当たり） 

 

図表 40 保育園 希望の利用開始時間 

 

 

33.9 9.6 4.2 20.1
2.4
0.3

4.8
17.7 6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 333

小千谷小学校区 東小千谷小学校区 吉谷小学校区 千田小学校区 和泉小学校区

東山小学校区 南小学校区 片貝小学校区 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 333 0.3 0.0 0.0 1.2 76.0 6.6 15.9

調
査
数

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間

6
～

7
時
間

8
～

9
時
間

1
0
～

1
1
時
間

1
2
時
間
以
上

無
回
答

全体 333 0.3 0.3 27.9 35.7 18.3 1.2 16.2

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 333 0.0 0.0 19.2 45.6 18.9 0.3 15.9
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図表 41 保育園 希望の利用終了時間 

 

図表 42 保育園 希望の実施場所 

 

  

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 333 0.3 17.4 45.6 20.4 0.3 0.0 15.9

30.3 6.9 3.0 17.1
3.0

0.3

4.2
15.0 20.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 333

小千谷小学校区 東小千谷小学校区 吉谷小学校区 千田小学校区

和泉小学校区 東山小学校区 南小学校区 片貝小学校区
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（３） こども園 現在の利用 

➢ 「こども園」の現在の利用は、利用日数が 1 週当たり「5 日」が 94.4％、1 日当

たりの利用時間は「8～9 時間」が 41.2％、「6～7 時間」が 37.9％となっている。 

➢ 利用開始時間は「8時台」が 45.8％、「9時台」が 37.9％、終了時間は「16～17時

台」が 61.0％となっている。 

図表 43 こども園 現在の利用日数（1週当たり） 

 

図表 44 こども園 現在の利用時間（1日当たり） 

 

図表 45 こども園 現在の利用開始時間 

 

図表 46 こども園 現在の利用終了時間 

 

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 177 0.6 0.6 0.0 1.1 94.4 3.4 0.0

調
査
数

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間

6
～

7
時
間

8
～

9
時
間

1
0
～

1
1
時
間

1
2
時
間
以
上

無
回
答

全体 177 0.0 0.6 37.9 41.2 17.5 0.0 2.8

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 177 0.0 0.0 15.3 45.8 37.9 0.0 1.1

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 177 0.0 24.3 61.0 13.6 0.0 0.0 1.1
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図表 47 こども園 現在の実施場所 

 

 

（４） こども園 希望の利用 

➢ 「こども園」の希望の利用は、利用日数が 1 週当たり「5 日」が 76.8％、1 日当

たりの利用時間は「8～9 時間」が 36.2％、「6～7 時間」が 25.4％となっている。 

➢ 利用開始時間は「8時台」が 41.8％、「9時台」が 27.7％、終了時間は「16～17時

台」が 48.6％となっている。 

 

図表 48 こども園 希望の利用日数（1週当たり） 

 

図表 49 こども園 希望の利用時間（1日当たり） 

 

図表 50 こども園 希望の利用開始時間 

 

62.1 27.1 0.6 10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 177

小千谷小学校区 東小千谷小学校区 吉谷小学校区 千田小学校区 和泉小学校区

東山小学校区 南小学校区 片貝小学校区 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 177 0.0 0.0 0.0 0.0 76.8 6.8 16.4

調
査
数

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間

6
～

7
時
間

8
～

9
時
間

1
0
～

1
1
時
間

1
2
時
間
以
上

無
回
答

全体 177 0.0 0.6 25.4 36.2 18.1 0.6 19.2

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 177 0.0 0.0 14.1 41.8 27.7 0.6 15.8
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図表 51 こども園 希望の利用終了時間 

 

 

図表 52 こども園 希望の実施場所 

  

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 177 0.6 13.6 48.6 21.5 0.0 0.0 15.8

53.7 19.8 0.6 26.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 177

小千谷小学校区 東小千谷小学校区 吉谷小学校区 千田小学校区 和泉小学校区

東山小学校区 南小学校区 片貝小学校区 無回答
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２ 平日の子育て支援サービスの今後の利用希望（就学前児童のみ） 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛て名のお子さんの平日の教育（幼

稚園）・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 

（就学前児童 問 14） 

➢ 「保育園」が 67.5％で最も多く、「こども園」が 41.8％、「ファミリー・サポート・

センター」が 8.1％となっている。 

図表 53平日の子育て支援サービスの今後の利用希望 

 

３ 平日の教育（幼稚園）・保育の事業を選ぶ際に重視する点 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛て名のお子さんの平日の教育（幼

稚園）・保育の事業を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。（５つまで） 

（就学前児童 問 15） 

➢ 「自宅の近く」が 78.8％で最も多く、「園長・幼稚園教諭・保育士・職員・スタッ

フ等の対応や園の印象がよい」が 53.5％、「子どもが将来通う小学校のある居住

地区内にあること」が 49.6％となっている。 

図表 54平日の教育（幼稚園）・保育の事業を選ぶ際に重視する点 

  

67.5

41.8

4.6

8.1

1.4

1.4

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

保育園

こども園

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

利用していない

無回答 n = 692

調
査
数

自
宅
の
近
く

園
長
・
幼
稚
園
教
諭
・
保
育
士
・
職
員
・
ス

タ
ッ

フ
等
の
対
応
や
園
の
印
象
が
よ
い

子
ど
も
が
将
来
通
う
小
学
校
の
あ
る
居
住
地
区

内
に
あ
る
こ
と

施
設
・
設
備
が
清
潔
で
整
っ

て
い
る

兄
弟
姉
妹
が
通
っ

て
い
る

夜
間
や
休
日
、

延
長
保
育
に
対
応
し
て
い
る

職
場
の
近
く
（

職
場
が
市
内
の
方
）

駐
車
場
が
あ
る

保
育
料
が
安
い

乳
児
保
育
を
実
施
し
て
い
る

様
々
な
教
育
内
容
を
提
供
し
て
い
る

友
人
・
知
人
の
評
判
（

口
コ
ミ
）

行
事
が
充
実
し
て
い
る

異
年
齢
の
混
合
保
育
で
な
く
、

年
齢
別
の
ク
ラ

ス
編
成
に
よ
る
集
団
保
育
が
で
き
る

職
場
の
近
く
（

職
場
が
市
外
の
方
）

一
定
の
集
団
規
模
（

総
園
児
概
ね
5
0
人
以

上
）

で
の
保
育

少
人
数
（

総
園
児
概
ね
2
0
人
未
満
）

で
の
保

育 そ
の
他

無
回
答

692 78.8 53.5 49.6 29.2 28.5 21.7 20.8 16.6 15.9 14.0 11.8 9.1 9.0 6.5 2.6 2.5 1.4 2.0 7.2
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４ 土日、祝日の子育て支援サービスの利用希望（就学前児童のみ） 

宛て名のお子さんについて、土曜日と日曜日と祝日に、定期的な教育（幼稚園）・保育

の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。（就学前児童 問 16） 

（１） 土曜日の利用希望 

➢ 土曜日の利用希望は「利用する必要はない」が 70.1％で最も多く、「月に 1～2回

は利用したい」が 19.8％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8 時台」が 44.3％で、終了時間は「16～17 時台」が

49.7％となっている。 

図表 55 土曜日の利用希望 

 

図表 56 希望開始時間（土曜日） 

 

図表 57 希望終了時間（土曜日） 

 

  

70.1 6.9 19.8 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 185 - - 28.6 44.3 21.6 2.7 2.7

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 185 1.6 12.4 49.7 33.5 - - 2.7
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（２） 日曜日の利用希望 

➢ 日曜日の利用希望は「利用する必要はない」が 85.1％で最も多く、「月に 1～2回

は利用したい」が 8.2％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8 時台」が 42.6％で、終了時間は「16～17 時台」が

48.5％となっている。 

図表 58 日曜日の利用希望 

 

図表 59 希望開始時間（日曜日） 

 

図表 60 希望終了時間（日曜日） 

 

  

85.1 1.6 8.2 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 68 - - 19.1 42.6 26.5 8.8 2.9

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 68 - 8.8 48.5 39.7 - - 2.9
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（３） 祝日の利用希望 

➢ 祝日の利用希望は「利用する必要はない」が 80.9％で最も多く、「ほぼ毎回利用し

たい」が 13.3％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8 時台」が 48.9％で、終了時間は「16～17 時台」が

45.7％、「18～19時台」が 43.5％となっている。 

図表 61 祝日の利用希望 

 

図表 62 希望開始時間（祝日） 

 

図表 63 希望終了時間（祝日） 

 

  

80.9 13.3 5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎回利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 92 - - 30.4 48.9 19.6 - 1.1

調
査
数

1
2
時
前

1
2
～

1
5
時
台

1
6
～

1
7
時
台

1
8
～

1
9
時
台

2
0
～

2
1
時
台

2
2
時
以
降

無
回
答

全体 92 - 9.8 45.7 43.5 - - 1.1



27 

５ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用希望（就学前児

童のみ） 

宛て名のお子さんについて、私用、保護者・家族のケガ、不定期の就労等の目的で一時

預かりなどを利用していますか。（就学前児童 問 17） 

➢ 「利用していない」が 89.2％で最も多く、「乳幼児一時預かり（わんパーク）」が

5.5％、「一時保育（保育園・認定こども園）」が 2.3％となっている。 

➢ 利用を希望する日数は「乳幼児一時預かり（わんパーク）」で「3 日」が 26.3％、

「1日」が 23.7％、「一時保育（保育園・認定こども園）」で「11日以上」が 37.5％

となっている。 

図表 64 一時預かりの利用希望 

 

図表 65 利用を希望する日数 

 

  

5.5

2.3

0.1

0.6

0.3

0.0

89.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

乳幼児一時預かり（わんパーク）

一時保育（保育園・認定こども園）

市外の幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 n = 692

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

乳幼児一時預かり（わんパーク） 38 23.7 2.6 26.3 - 18.4 2.6 - - - 10.5 13.2 2.6

一時保育（保育園・認定こども園） 16 6.3 12.5 6.3 - 6.3 - 6.3 - 6.3 6.3 37.5 12.5

ファミリー・サポート・センター 4 25.0 50.0 - - - - - - - - 25.0 -

ベビーシッター 2 50.0 - - - - - - - - - - 50.0
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６ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的での利用希望 

（１） 就学前児童 

宛て名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くら

い事業を利用する必要があると思いますか。（就学前児童 問 18） 

➢ 「利用したい」が 31.2％となっている。 

➢ 利用を希望する目的は「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的」が 64.8％、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の通院等」が 53.2％となっている。 

➢ 利用を希望する日数は、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的」で「11日以上」が 31.4％、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄

弟姉妹を含む）や親の通院等」で「5日」が 30.4％、「不定期の就労」で「11日以

上」が 34.8％となっている。 

図表 66 私用、親の通院、不定期の就労等の目的での事業の利用希望 

 

図表 67 利用を希望する目的 

 

図表 68 利用を希望する日数 

  

31.2 66.9 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用したい 利用する必要はない 無回答

64.8

53.2

31.9

2.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答 n = 216

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

利用日数合計 216 2.3 5.6 7.4 2.3 16.7 4.2 2.3 0.9 0.9 13.4 37.5 6.5

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の習い事等）、リフレッシュ

140 5.0 11.4 8.6 2.1 19.3 2.1 0.7 - - 15.0 31.4 4.3

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院等

115 8.7 8.7 9.6 0.9 30.4 3.5 0.9 - - 20.9 13.9 2.6

不定期の就労 69 5.8 11.6 10.1 1.4 14.5 2.9 1.4 - - 14.5 34.8 2.9

その他利用 5 - - - - 20.0 - - - - 60.0 20.0 -
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（２） 小学生 

この 1年間で、保護者の私用やリフレッシュ目的（買い物、習い事、スポーツ、会合、美

容院など）や、冠婚葬祭や保護者の病気などのため、お子さんを家族以外の誰かに一時的

に預けたことはありますか。（小学生 問 18） 

➢ 「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 35.8％、「仕方なく子どもを同

行させた」「仕方なく子どもを留守番させた」が 9.3％となっている。 

➢ 「そのような状況はなかった」は 33.2％となっている。 

図表 69 私用やリフレッシュ目的などで子どもを家族以外に一時的に預けた経験有無 

 
図表 70 対応方法ごとの日数 

 

（親族・知人にみてもらった人のみ）その場合の頼みやすさはいかがでしたか。 

（小学生 問 18-1） 

➢ 「特に頼みにくくなかった」が 67.6％、「どちらかというと頼みにくかった」が

24.2％となっている。 

図表 71 親族・知人にみてもらった際の困難度 

  

35.8

0.0

9.3

9.3

0.7

33.2

26.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもを留守番させた

その他

そのような状況はなかった

無回答 n = 819

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

（同居者を含む）親族・知人
にみてもらった

293 3.8 8.2 9.6 1.4 14.0 0.7 4.4 0.3 - 20.8 32.1 4.8

仕方なく子どもを同行させた 76 6.6 9.2 5.3 1.3 15.8 3.9 1.3 - - 27.6 23.7 5.3

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

76 7.9 10.5 6.6 - 10.5 3.9 1.3 - - 26.3 25.0 7.9

その他 6 16.7 - 16.7 - - - 16.7 - - - 16.7 33.3

5.5 24.2 67.6 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 293

非常に頼みにくかった どちらかというと頼みにくかった 特に頼みにくくはなかった 無回答
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７ 泊りがけでの一時預かりが必要だったことの有無 

（１） 就学前児童 

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛て名の

お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

（就学前児童 問 19） 

➢ 泊りがけの一時預かりが必要だったことが「あった」人は、13.0％となっている。 

➢ 「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 82.2％、「仕方なく子どもを同

行させた」が 14.4％となっている。 

図表 72 泊りがけの一時預かりが必要だったことの有無 

 

図表 73 必要があった際の対処方法

 
図表 74 対処した日数 

 

  

13.0 85.0 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

あった なかった 無回答

82.2

0.0

14.4

0.0

8.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
n = 90

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

74 32.4 17.6 13.5 2.7 12.2 1.4 2.7 - 1.4 8.1 4.1 4.1

仕方なく子どもを同行させた 13 46.2 7.7 7.7 - 7.7 - - - - - 7.7 23.1

その他日数 8 12.5 12.5 - - - 12.5 12.5 - - 12.5 12.5 25.0
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（親族・知人にみてもらった人のみ）その場合の頼みやすさはいかがでしたか。 

（就学前児童 問 19-1） 

➢ 「特に頼みにくくはなかった」が 44.6％、「どちらかというと頼みにくかった」が

27.0％となっている。 

図表 75 親族・知人にみてもらった際の困難度 

  
8.1 27.0 44.6 20.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 74

非常に頼みにくかった どちらかというと頼みにくかった 特に頼みにくくはなかった 無回答
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（２） 小学生 

この１年間で、保護者の用事などにより、お子さんを家族以外の誰かに泊りがけで預け

たことはありますか。（小学生 問 19） 

➢ 「そのような状況はなかった」が 79.7％で最も多く、「（同居者を含む）親族・知

人にみてもらった」が 15.4％となっている。 

図表 76 泊りがけの一時預かりが必要だった時の対処方法 

 

図表 77 対処した日数 

 

 

（親族・知人にみてもらった人のみ）その場合の頼みやすさはいかがでしたか。 

（小学生 問 19-1） 

➢ 「特に頼みにくくはなかった」が 73.8％で最も多く、「どちらかというと頼みに

くかった」が 17.5％となっている。 

図表 78 親族・知人にみてもらった際の困難度 

 

  

15.4

0.0

0.7

1.0

0.9

79.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもを留守番させた

その他

そのような状況はなかった

無回答 n = 819

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

（同居者を含む）親族・
知人にみてもらった

126 17.5 29.4 12.7 4.0 6.3 - 1.6 - - 10.3 15.1 3.2

仕方なく子どもを同行さ
せた

6 16.7 33.3 - - - - - - - 16.7 16.7 16.7

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

8 12.5 25.0 12.5 - - - - - - 37.5 - 12.5

その他 7 14.3 - 28.6 - - - - - - 14.3 - 42.9

6.3 17.5 73.8 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 126

非常に頼みにくかった どちらかというと頼みにくかった 特に頼みにくくはなかった 無回答
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８ 病児病後児保育事業に対する利用希望 

この１年間に、宛て名のお子さんが病気やケガで通園、通学できなかった日はありまし

たか。（就学前児童 問 24、小学生 問 22） 

➢ 「あった」が 77.4％、「なかった」が 18.7％となっている。 

図表 79 病気等で通園、通学ができなかったこと 

 

宛て名のお子さんが病気やけがで通園できなかった場合に、この１年間に行った対処方

法はどれですか。それぞれの日数も□内にご記入ください。 

（就学前児童 問 24-1、小学生 問 22-1） 

➢ 「母親が休んだ」が 81.5％で最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子

どもをみてもらった」が 48.2％、「父親が休んだ」が 36.7％となっている。 

図表 80 病気等で通園、通学ができなかったときの対処方法 

 

  

77.4

76.0

78.6

18.7

15.9

21.1

3.8

8.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

あった なかった 無回答

調
査
数

母
親
が
休
ん
だ

（

同
居
者
を
含
む
）

親
族
・
知
人
に

子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た

父
親
が
休
ん
だ

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を

さ
せ
た

病
児
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用
し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー

を
利
用
し
た

そ
の
他

無
回
答

全体 1,170 81.5 48.2 36.7 8.0 3.9 1.7 - - 3.7 0.5

就学前児童 526 88.6 55.1 45.2 8.9 - 3.8 - - 2.3 0.2

小学生 644 75.8 42.5 29.7 7.3 7.1 - - - 4.8 0.8
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図表 81 母親が休んだ日数 

 

 

図表 82 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 

 

 

図表 83 父親が休んだ日数 

 

 

図表 84 父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

 

  

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 954 8.5 10.9 13.4 2.6 13.6 1.4 5.1 1.3 0.3 19.3 14.8 8.8

就学前児童 466 2.8 7.3 9.4 3.0 12.4 1.5 3.6 1.7 0.6 24.9 24.5 8.2

小学生 488 13.9 14.3 17.2 2.3 14.8 1.2 6.6 0.8 - 13.9 5.5 9.4

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 564 7.4 8.9 10.8 2.3 11.2 0.9 3.2 0.5 0.4 15.2 9.8 29.4

就学前児童 290 4.1 6.9 9.7 2.4 13.8 1.4 2.4 1.0 0.7 21.0 16.6 20.0

小学生 274 10.9 10.9 12.0 2.2 8.4 0.4 4.0 - - 9.1 2.6 39.4

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 429 21.4 18.6 15.2 1.9 18.9 1.2 2.6 0.5 - 9.6 2.6 7.7

就学前児童 238 14.3 15.1 13.4 2.5 23.9 1.7 2.9 0.4 - 13.4 4.2 8.0

小学生 191 30.4 23.0 17.3 1.0 12.6 0.5 2.1 0.5 - 9.0 1.0 14.0

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 94 1.1 12.8 8.5 2.1 13.8 1.1 4.3 2.1 - 14.9 22.3 17.0

就学前児童 47 - 10.6 8.5 2.1 17.0 - 2.1 4.3 - 17.0 19.1 19.1

小学生 47 2.1 14.9 8.5 2.1 10.6 2.1 6.4 - - 12.8 25.5 14.9
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図表 85 仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

 

 

図表 86 病児病後児の保育を利用した日数 

 

 

図表 87 その他日数 

 

  

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 46 23.9 28.3 17.4 - 8.7 - 4.3 - - 4.3 - 13.0

就学前児童 - - - - - - - - - - - - -

小学生 46 23.9 28.3 17.4 - 8.7 - 4.3 - - 4.3 - 13.0

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 20 20.0 10.0 25.0 5.0 15.0 - - 5.0 - - 15.0 5.0

就学前児童 20 20.0 10.0 25.0 5.0 15.0 - - 5.0 - - 15.0 5.0

小学生 - - - - - - - - - - - - -

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 43 9.3 11.6 9.3 7.0 14.0 - 9.3 - - 16.3 11.6 11.6

就学前児童 12 8.3 8.3 - 16.7 8.3 - 8.3 - - 25.0 25.0 -

小学生 31 9.7 12.9 12.9 3.2 16.1 - 9.7 - - 12.9 6.5 16.1
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（「父親が休んだ」または「母親が休んだ」と回答した人のみ）宛て名のお子さんが病

気やけがで通園できなかった際、「できれば病児病後児のための保育施設等を利用した

い」と思われましたか。（就学前児童 問 24-2、小学生問 22-2） 

➢ 「利用したいとは思わなかった」が 80.4％、「できれば病児病後児保育施設等を

利用したかった」が 14.5％となっている。 

➢ 利用希望日数は「10日」が 35.0％で最も多く、次いで「5日」が 17.5％、「11日

以上」が 11.2％となっている。 

図表 88 病児病後児のための保育施設等を利用する希望の有無 

 

図表 89 病児病後児保育施設等の利用希望日数 

  

14.5

22.5

6.9

80.4

75.1

85.5

5.1

2.5

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 985

就学前児童 n = 481

小学生 n = 504

できれば病児病後児保育施設等を利用したかった 利用したいとは思わなかった 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

無
回
答

全体 143 9.8 6.3 9.1 1.4 17.5 - 2.1 0.7 - 35.0 11.2 7.0

就学前児童 108 9.3 5.6 10.2 0.9 14.8 - 1.9 - - 36.1 13.9 7.4

小学生 35 11.4 8.6 5.7 2.9 25.7 - 2.9 2.9 - 31.4 2.9 5.7
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９ 地域の子育て支援事業の利用状況と今後の利用希望（就学前児童のみ） 

（１） わんパークの認知度 

小千谷市の子育て支援センター「わんパーク」を知っていますか。（就学前児童 問 20） 

➢ 「知っている」が 97.8％となっている。 

 

図表 90 わんパークの認知度 

 

（２） わんパークの利用 

現在、わんパークを利用していますか。（就学前児童 問 21） 

➢ 「利用していない」が 62.1％となっている。 

➢ ひと月当たりの利用回数は、「1回」が 68.1％となっている。 

図表 91 わんパークの利用の有無 

 

図表 92 わんパークの利用回数（ひと月当たり） 

 

  

97.8
0.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

知っている 知らない 無回答

36.3 62.1 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用している 利用していない 無回答

調
査
数

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回

6
回
以
上

無
回
答

全体 251 68.1 13.5 4.8 9.2 0.8 2.8 0.8
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（３） わんパークを利用しない理由と今後の利用希望 

現在、わんパークを利用していない理由は何ですか。（就学前児童 問 21-1） 

➢ 「子どもが入園したので利用しなくなった」が 71.2％となっている。 

図表 93 わんパークを利用していない理由 

 

わんパークについて、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利

用日数を増やしたいと思いますか。（就学前児童 問 22） 

➢ 「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 62.0％となってい

る。 

➢ ひと月当たりの利用意向は、「利用していなかった」人で「1 回」が 53.0％、「利

用を増やしたい」人で、さらに「1回」が 36.6％、「4回」が 22.3％となっている。 

図表 94 わんパークの今後の利用意向 

 

図表 95 利用回数の意向（ひと月当たり） 

  

1.4

13.0

0.5

10.2

71.2

17.2

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

わんパークを知らなかった

家から遠い

駐車場が少ない

知っている人がいない

子どもが入園したので利用しなくなった

その他

無回答 n = 430

16.6 16.2 62.0 5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

調
査
数

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回

6
回
以
上

無
回
答

利用していなかった 115 53.0 18.3 3.5 13.9 0.0 4.3 7.0

利用を増やしたい 112 36.6 19.6 6.3 22.3 1.8 12.5 0.9
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（４） わんパークで通常利用以外で利用したことがある事業 

（わんパークを「利用している」もしくは「今後、利用したい/利用を増やしたい」と回

答した人のみ）わんパークの利用で通常利用以外でどのような事業を利用したことがあ

りますか。（就学前児童 問 22） 

➢ 「イベントの参加」が 49.8％で最も多く、「子育て相談（電話相談含む）」が 23.8％

となっている。 

図表 96 通常利用以外の利用事業 

 

  

23.8

49.8

21.5

15.7

7.6

23.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て相談（電話相談含む）

イベントの参加

乳幼児一時預かり

プレイ教室

その他

無回答
n = 223
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１０ ファミリー・サポート・センターの利用（小学生のみ） 

現在、ファミリー・サポート・センターを利用していますか。（小学生 問 20） 

➢ 「利用していない」が 97.4％となっている。 

図表 97 ファミリー・サポート・センターの利用 

 

（利用している人のみ）どのような目的で利用していますか。あてはまるものすべてに

○をつけ、1か月のおおよその日数も□内に数字でご記入ください。（小学生 問 20-1） 

➢ 「保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕等）」「そ

の他の目的で利用している」が 22.2％となっている。 

図表 98 ファミリー・サポート・センターの利用目的 

 

図表 99 利用目的別利用日数 

  

1.1 97.4 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 819

利用している 利用していない 無回答

22.2

0.0

0.0

11.1

11.1

11.1

22.2

22.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的

で利用している（朝・夕等）

祖父母や近所の人、友人などに預かってもら

えないとき利用している

保護者の買い物や冠婚葬祭などの外出の際に

利用している

保育施設等への送り迎えに利用している

福祉サービス提供事業所への送迎

習い事等への送り迎えに利用している

その他の目的で利用している

無回答

n = 9

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0
日

1
1
日
以
上

保育施設等の利用で足りない時間
を補う目的で利用している

2 50.0 50.0 - - - - - - - - -

保育施設等への送り迎えに利用し
ている

1 - - - - - - - - - 100.0 -

福祉サービス提供事業所への送迎 1 - - - - - - - - - 100.0 -

習い事等への送り迎えに利用して
いる

1 - 100.0 - - - - - - - - -

その他の目的で利用している 2 - - - - 50.0 - - - - - 50.0
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現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後、ファミリー・サポート・セ

ンターを利用したいと思いますか。（小学生 問 21） 

➢ 「利用したい」が 3.4％、「利用を特に考えていない」が 72.6％となっている。 

図表 100 ファミリー・サポート・センターの今後の利用意向 

 

図表 101 ファミリー・サポート・センター利用希望日数（ひと月当たり） 

 

図表 102 ファミリー・サポート・センター利用希望時間（1日当たり） 

 

  

3.4 72.6 22.8 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 819

利用したい 利用を特に考えていない わからない 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日
以
上

無
回
答

全体 28 28.6 21.4 3.6 10.7 7.1 - 28.6

調
査
数

4
時
間
未
満

4
時
間

5
時
間

6
時
間

7
時
間

8
時
間

9
時
間

1
0
時
間

1
1
時
間
以
上

無
回
答

全体 28 39.3 7.1 17.9 14.3 - 10.7 - - - 10.7
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５． 放課後の過ごし方 

１ 就学への心配事（就学前児童のみ） 

小学校入学にあたり、心配なことは何ですか。（就学前児童 問 27） 

➢ 「新しい環境への順応に関すること」が 20.4％、「友達との付き合いに関するこ

と」が 19.8％となっている。 

図表 103 就学への心配事 

 

  

7.9 19.8 9.8 0.7 20.4 8.8
1.6

3.6

2.2
7.9 17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

生活と発達に関すること 友達との付き合いに関すること

勉強・学習に関すること 小学校の校風に関すること

新しい環境への順応に関すること 子どもの安全に関すること

習い事に関すること 子どもと親との関係

親同士の関係 金銭面に関すること

その他 特にない

無回答
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２ 放課後の過ごし方の希望（就学前児童、小学校低学年のみ） 

（１） 小学校低学年 

宛て名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（就学前児童 問

28、小学生 問 16） 

➢ 「自宅」が 50.0％で最も多く、次いで「学童保育（学童クラブ）」が 37.0％、「習

い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 32.0％となっている。 

➢ 「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」は、就学前児童では 24.1％、

小学生では 45.5％となっている。 

図表 104 小学校低学年での放課後の過ごさせ方 

 

図表 105 小学校低学年での放課後の過ごさせ方の日数 

  

調
査
数

自
宅

学
童
保
育
（

学
童
ク
ラ
ブ
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
、

サ
ッ

カ
ー

ク
ラ
ブ
、

学
習
塾

な
ど
）

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

放
課
後
子
ど
も
教
室

わ
ん
パ
ー

ク

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

全体 1,096 50.0 37.0 32.0 20.5 10.5 0.7 0.2 9.6 9.1

就学前児童 692 45.2 39.2 24.1 21.2 8.8 0.7 - 6.2 10.1

小学生 404 58.2 33.2 45.5 19.3 13.4 0.7 0.5 15.3 7.4

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

自宅 548 7.3 16.6 19.2 11.7 35.2 0.4 5.5 4.2

祖父母宅や友人・知人宅 225 27.6 26.2 12.4 3.6 27.6 - 0.4 2.2

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾など）

351 50.1 35.9 10.3 0.9 0.6 - - 2.3

わんパーク 8 87.5 12.5 - - - - - 0.0

学童保育（学童クラブ） 405 3.0 7.7 11.4 7.2 67.7 1.7 - 1.5

放課後子ども教室 115 67.8 16.5 5.2 0.0 7.8 - - 2.6

ファミリー・サポート・センター 2 50.0 - - - - - - 50.0

その他（公民館、図書館、公園など） 105 39.0 31.4 10.5 2.9 6.7 - 1.0 8.6
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（２） 小学校高学年 

宛て名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（就学前児童 問

29、小学生 問 17） 

➢ 「自宅」が 67.9％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）」が 44.1％、「学童保育（学童クラブ）」が 30.2％となっている。 

➢ 「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」は、就学前児童では 39.6％、

小学生では 51.7％となっている。 

図表 106 小学校高学年での放課後の過ごさせ方 

 

図表 107 小学校高学年での放課後の過ごさせ方の日数 

 

  

調
査
数

自
宅

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
、

サ
ッ

カ
ー

ク
ラ
ブ
、

学
習
塾

な
ど
）

学
童
保
育
（

学
童
ク
ラ
ブ
）

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

放
課
後
子
ど
も
教
室

わ
ん
パ
ー

ク

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

全体 1,096 67.9 44.1 30.2 23.8 7.7 0.4 - 7.5 4.8

就学前児童 692 67.3 39.6 31.6 24.9 6.5 0.3 - 4.6 1.6

小学生 404 68.8 51.7 27.7 22.0 9.7 0.5 - 12.4 10.4

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

自宅 744 7.8 16.5 21.4 7.9 38.6 0.7 2.8 4.3

祖父母宅や友人・知人宅 261 30.3 27.6 12.6 4.6 21.8 - 0.4 2.7

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

483 33.7 43.9 15.7 3.1 0.8 - - 2.7

わんパーク 4 75.0 - 25.0 - - - - -

学童保育（学童クラブ） 331 5.7 14.5 15.1 8.8 46.8 1.2 - 7.9

放課後子ども教室 84 59.5 22.6 7.1 1.2 7.1 - - 2.4

その他（公民館、図書館、
公園など）

82 41.5 28.0 15.9 2.4 9.8 - 1.2 1.2
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３ 学童保育の利用希望（就学前児童のみ） 

宛て名のお子さんについて、土曜・日曜・祝日や長期休業日の学童保育の利用希望は

ありますか（一時的な利用は除く）。（就学前児童 問 30） 

（１） 土曜日 

➢ 「利用する必要はない」が 75.3％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8時台」が 43.6％、利用終了時間は「18時台」が 37.1％

となっている。 

図表 108 学童保育の利用希望（土曜日） 

 

図表 109 希望する利用開始時間（土曜日） 

 

図表 110 希望する利用終了時間（土曜日） 

 

  

75.3 5.5 14.7 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 140 - - 23.6 43.6 22.9 2.1 7.9

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 140 12.1 14.3 22.9 37.1 5.7 - - 7.9
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（２） 日曜日 

➢ 「利用する必要はない」が 85.8％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8時台」が 38.9％、利用終了時間は「18時台」が 37.0％

となっている。 

図表 111 学童保育の利用希望（日曜日） 

 

図表 112 希望する利用開始時間（日曜日） 

 

図表 113 希望する利用終了時間（日曜日） 

 

 

  

85.8
2.0

5.8
6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 54 - - 13.0 38.9 35.2 3.7 9.3

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 54 9.3 20.4 16.7 37.0 7.4 - - 9.3
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（３） 祝日 

➢ 「利用する必要はない」が 84.1％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8時台」が 38.1％、利用終了時間は「18時台」が 47.6％

となっている。 

図表 114 学童保育の利用希望（祝日） 

 

図表 115 希望する利用開始時間（祝日） 

 

図表 116 希望する利用終了時間（祝日） 

 

 

  

84.1 9.1 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない ほぼ毎回利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 63 - - 34.9 38.1 20.6 - 6.3

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 63 4.8 9.5 22.2 47.6 9.5 - - 6.3
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（４） 長期休業 

➢ 「利用したい」が 60.1％となっている。 

➢ 希望する利用開始時間は「8時台」が 59.4％、利用終了時間は「18時台」が 36.1％、

「17時台」が 35.3％となっている。 

 

図表 117 学童保育の利用希望（長期休業） 

 

図表 118 利用したい日数（長期休業） 

 

図表 119 希望する利用開始時間（長期休業） 

 

図表 120 希望する利用終了時間（長期休業） 

 

  

35.1 60.1 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

利用する必要はない 利用したい 無回答

調
査
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

全体 416 0.2 2.4 8.9 5.5 77.6 2.2 - 3.1

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 416 0.0 0.0 21.4 59.4 15.9 0.5 2.9

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 416 7.9 15.1 35.3 36.1 2.6 - - 2.9
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（５） 希望する設置場所 

学童保育を利用する場合、希望する設置場所を教えてください。（就学前児童 問 31） 

➢ 希望する設置場所は「学校の教室など」が 45.7％となっている。 

図表 121 希望する学童保育の設置場所 

 

  

45.7 19.5 13.3 1.6 11.4 8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

学校の教室など 学校近くの公的施設等

自宅近くの町内施設等 認定こども園・保育園の余裕スペース

その他 利用する必要はない

無回答
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４ 学童保育の利用状況と利用希望（小学生のみ） 

（１） 現在の利用状況 

宛て名のお子さんは現在、学童保育（学童クラブ）を利用していますか。 

（小学生 問 14） 

➢ 「利用していない」が 63.5％となっている。 

➢ 現在の平日の利用終了時間は「16時台」が 38.3％で最も多くなっている。 

➢ 土曜日の利用開始時間は「7時台」が 5.4％、終了時間は「16時前」が 3.4％で最

も多くなっている。 

➢ 長期休暇時の利用開始時間は「7時台」が 58.4％、終了時間は「16時台」が 27.9％

で最も多くなっている。 

図表 122 学童保育の利用 

 

図表 123 現在の利用終了時間（平日） 

 

図表 124 現在の利用開始時間（土曜日） 

 

図表 125 現在の利用終了時間（土曜日） 

 

36.4 63.5 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 819

利用している 利用していない 無回答

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 298 7.7 38.3 22.1 1.7 0.0 0.0 0.0 30.2

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 298 0.3 0.3 5.4 1.7 0.0 0.0 92.3

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 298 3.4 2.3 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.3
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図表 126 現在の利用開始時間（長期休暇時） 

 

図表 127 現在の利用終了時間（長期休暇時） 

 

（２） 利用希望 

➢ 学童保育の利用に対する希望は「現状のままでよい」が 77.9％となっている。 

➢ 希望の平日の利用終了時間は「18時台」が 16.7％で最も多くなっている。 

➢ 希望の土曜日の利用開始時間は「6時台」が 10.4％、終了時間は「17時台」が 6.3％

で最も多くなっている。 

➢ 希望の長期休暇時の利用開始時間は「6 時台」が 66.7％、終了時間は「17 時台」

が 27.1％で最も多くなっている。 

図表 128 学童保育の利用に対する希望 

 

図表 129 希望の利用終了時間（平日） 

 

  

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 298 0.0 2.7 58.4 6.7 0.0 0.0 32.2

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 298 23.5 27.9 15.4 1.0 0.0 0.0 0.0 32.2

77.9 16.1 6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

現状のままでよい 希望の時間がある 無回答

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以

降 無
回
答

全体 48 2.1 2.1 10.4 16.7 - - - 68.8
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図表 130 希望の利用開始時間（土曜日） 

 

図表 131 希望の利用終了時間（土曜日） 

 

図表 132 希望の利用開始時間（長期休暇） 

 

図表 133 希望の利用終了時間（長期休暇） 

  

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以

降 無
回
答

全体 48 - 10.4 6.3 - - - 83.3

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以

降 無
回
答

全体 48 2.1 4.2 6.3 2.1 - - - 85.4

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 48 - 66.7 6.3 2.1 - - 25.0

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 48 8.3 10.4 27.1 12.5 - - - 41.7
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（３） 日曜、祝日の利用希望 

（問 14 で「利用している」と回答した人のみ）宛て名のお子さんの学童保育の利用に

ついて、日曜日と祝日について利用の希望はありますか。（小学生 問 14-2） 

１）日曜日 

➢ 日曜日の学童保育の利用に対する希望は「利用する必要はない」が 89.9％となっ

ている。 

➢ 希望の利用開始時間は「8 時台」が 45.5％、終了時間は「17 時台」「18 時台」が

36.4％で最も多くなっている。 

図表 134 学童保育の利用希望（日曜日） 

 

図表 135 希望の利用開始時間（日曜日） 

 

図表 136 希望の利用終了時間（日曜日） 

  

89.9 7.4 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 22 - - 22.7 45.5 22.7 - 9.1

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以

降 無
回
答

全体 22 9.1 4.5 36.4 36.4 4.5 - - 9.1
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２）祝日 

➢ 祝日の学童保育の利用に対する希望は「利用する必要はない」が 84.2％となって

いる。 

➢ 希望の利用開始時間は「8時台」が 55.6％、終了時間は「17時台」が 38.9％で最

も多くなっている。 

図表 137 学童保育の利用希望（祝日） 

 

図表 138 希望の利用開始時間（祝日） 

 

図表 139 希望の利用終了時間（祝日） 

 

  

84.2 12.1 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

利用する必要はない ほぼ毎回利用したい 無回答

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以

降 無
回
答

全体 36 - - 19.4 55.6 22.2 - 2.8

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 36 11.1 8.3 38.9 36.1 2.8 - - 2.8
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（４） 学童保育の設置場所 

利用している学童保育の、設置場所を教えてください。（小学生 問 14-3） 

利用する学童保育について、希望する設置場所を教えてください。（小学生 問 14-5） 

➢ 現在利用している学童保育の設置場所は「学校の教室など」が 47.3％で最も多く

なっている。 

➢ 希望する学童保育の設置場所は「学校の余裕教室」が 67.4％で最も多くなってい

る。 

 

図表 140 利用している学童保育の設置場所 

 

図表 141 希望する学童保育の設置場所 

 

（５） 利用している学童保育の満足度 

現在利用している学童保育の設置場所の満足度はいかがですか。（小学生 問 14-4） 

➢ 「満足」が 64.8％、「まあまあ満足」が 25.8％となっている。 

図表 142 利用している学童保育の満足度 

 

  

47.3 26.5 17.8
4.7

3.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

学校の教室など 市の施設内 町内の集会施設 民家 その他 無回答

67.4 13.4 10.1
1.3

3.0
4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

学校の余裕教室 学校近くの公的施設等

自宅近くの町内施設等 認定こども園・保育園の余裕スペース

その他 無回答

64.8 25.8 6.4
1.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 298

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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（６） 学童保育を利用していない理由 

（学童保育を利用していない人のみ）学童保育を利用していない理由は何ですか。 

（小学生 問 15） 

➢ 「父母が就労しているが、祖父母等が面倒を見てくれるから」が 40.6％、「父また

は母が面倒を見られるから」が 20.2％となっている。 

図表 143 学童保育を利用していない理由 

  

（学童保育を利用したいが空きがなかったり、利用料が高いなどの理由で利用していな

い人のみ）学童保育を利用する場合の希望の利用時間をお書きください。 

（小学生 問 15-1） 

➢ 平日の利用終了時間は「17時台」が 50.0％で最も多くなっている。 

➢ 土曜日の利用開始時間は「8時台」が 16.7％、終了時間は「17時台」が 16.7％で

最も多くなっている。 

➢ 長期休暇時の利用開始時間は「8時台」が 50.0％、終了時間は「18時台」が 33.3％

で最も多くなっている。 

図表 144 学童保育を利用する場合の利用終了時間（平日） 

 

20.2 40.6
0.6

0.4

1.3
19.6 8.5 8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 520

父または母が面倒を見られるから

父母が就労しているが、祖父母等が面倒を見てくれるから

父母が就労しており利用したいが、近くに学童クラブがないから

父母が就労しており利用したいが、学童クラブに空きがないから

父母が就労しており利用したいが、利用料が高いから

父母が就労しているが、子どもだけでも大丈夫だと思うから

その他

無回答

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 12 - - 50.0 33.3 - - - 16.7
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図表 145 学童保育を利用する場合の利用開始時間（土曜日） 

 

図表 146 学童保育を利用する場合の利用終了時間（土曜日） 

 

図表 147 学童保育を利用する場合の利用開始時間（長期休暇） 

 

図表 148 学童保育を利用する場合の利用終了時間（長期休暇） 

 

学童保育を利用する場合の希望の設置場所を教えてください。（小学生 問 15-2） 

図表 149 学童保育を利用する場合の設置場所 

➢ 設置場所は「学校の教室など」が 75.0％で最も多くなっている。 

  

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 12 - - - 16.7 8.3 - 75.0

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 12 - - 16.7 8.3 - - - 75.0

調
査
数

6
時
前

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

全体 12 - - 8.3 50.0 16.7 - 25.0

調
査
数

1
6
時
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

全体 12 8.3 8.3 25.0 33.3 - - - 25.0

75.0 25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 12

学校の教室など 学校近くの公的施設等

自宅近くの町内施設等 認定こども園・保育園の余裕スペース

その他
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６． 育児休業 

１ 母親 

宛て名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。（就学前児童 問 25） 

➢ 「取得した（取得中である）」が 68.1％、「働いていなかった」が 23.7％となって

いる。 

➢ 平成 30年度調査よりも「取得した（取得中である）」が 11.1ポイント上昇してい

る。 

図表 150 育児休業の取得経験（母親） 

 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（就学前児童 問 25-1） 

➢ 「育児休業取得後、職場に復帰した」が 79.8％となっている。 

図表 151 育児休業からの復帰（母親） 

 

「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お子さんが何歳

何ヶ月のときに職場復帰したかったですか（就学前児童 問 25-2） 

➢ 実際の復帰時期は「10～12か月」が 60.6％で最も多く、次いで「13～15か月」が

10.1％、「7～9か月」が 8.8％となっている。 

➢ 理想の復帰時期は「10～12か月」が 37.8％で最も多く、次いで「16～18か月」が

17.8％、「19～30か月」が 15.7％となっている。 

図表 152 育休からの復帰（実際と理想） 

  

68.1

57.0

57.0

6.9

8.8

8.8

23.7

32.1

32.1

1.3

1.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度 n = 692

平成30年度 n = 860

取得した（取得中である） 取得しなかった 働いていなかった 無回答

79.8

95.5

13.2

3.0

6.8 0.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n = 471

父親 n = 67

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中もしくは復帰後に離職した 無回答

調
査
数

0
か
月

1
～

3
か

月 4
～

6
か

月 7
～

9
か

月 1
0
～

1
2
か
月

1
3
～

1
5
か
月

1
6
～

1
8
か
月

1
9
～

3
0
か
月

3
1
か
月

以
上

無
回
答

実際 376 0.0 0.8 6.6 8.8 60.6 10.1 6.6 4.3 1.6 0.5

理想 376 0.0 0.3 1.3 0.5 37.8 5.3 17.8 15.7 12.5 8.8
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２ 父親 

宛て名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。（就学前児童 問 25） 

➢ 「取得しなかった」が 81.4％、「取得した（取得中である）」が 9.7％となってい

る。 

➢ 平成 30 年度調査よりも「取得した（取得中である）」が 8.8 ポイント上昇してい

る。 

図表 153 育児休業の取得経験（父親） 

 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（就学前児童 問 25-1） 

➢ 「育児休業取得後、職場に復帰した」が 95.5％、「現在も育児休業中である」が

3.0％となっている。 

図表 154 育児休業からの復帰（父親） 

 

「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お子さんが何歳

何ヶ月のときに職場復帰したかったですか（就学前児童 問 25-2） 

➢ 実際の復帰時期は「1～3か月」が 60.9％で最も多く、次いで「0か月」が 14.1％、

「4～6か月」が 9.4％となっている。 

➢ 理想の復帰時期は「1～3 か月」が 34.4％で最も多く、次いで「10～12 か月」が

29.7％、「4～6か月」が 10.9％となっている。 

図表 155 育休からの復帰（実際と理想） 

  

9.7

0.9

0.9

81.4

87.3

87.3

1.3

1.0

1.0

7.7

10.7

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度 n = 692

平成30年度 n = 860

取得した（取得中である） 取得しなかった 働いていなかった 無回答

95.5

95.5

3.0

3.0

1.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親 n = 67

就学前児童 n = 67

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中もしくは復帰後に離職した 無回答

調
査
数

0
か
月

1
～

3
か

月 4
～

6
か

月 7
～

9
か

月 1
0
～

1
2
か
月

1
3
～

1
5
か
月

1
6
～

1
8
か
月

1
9
～

3
0
か
月

3
1
か
月

以
上

無
回
答

実際 64 14.1 60.9 9.4 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 9.4

理想 64 0.0 34.4 10.9 0.0 29.7 0.0 1.6 3.1 0.0 20.3
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３ 育児休業を取得しなかった理由 

（母親または父親、もしくは両方が育児休業を取得しなかった世帯のみ）育児休業を取

得しなかった理由は何ですか。（就学前児童 問 26） 

➢ 「取得できる職場環境でなかった」が 21.8％で最も多く、次いで「取得する必要

がなかった」が 18.2％、「会社に制度がなかった」が 9.6％となっている。 

図表 156 育児休業を取得しなかった理由 

 

  

4.2

4.2

9.6

9.6

1.6

1.6

9.3

9.3

0.7

0.7

21.8

21.8

18.2

18.2

5.8

5.8

28.8

28.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 570

就学前児童 n = 570

出産前に離職した 会社に制度がなかった

会社から取得を認めてもらえなかった 取得する経済的ゆとりがなかった

制度のあることを知らなかった 取得できる職場環境でなかった

取得する必要がなかった その他

無回答
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７． 子育てに対するイメージや不安・悩み 

１ 子育てを楽しめているか 

子育ては楽しいですか。（就学前児童 問 32、小学生 問 23） 

➢ 「まあまあ楽しい」が 52.9％で最も多く、次いで「とても楽しい」が 27.3％、「ど

ちらともいえない」が 15.4％となっている。 

➢ 就学前児童では、「まあまあ楽しい」が 51.7％、「とても楽しい」が 31.8％となっ

ている。 

➢ 小学生では、「まあまあ楽しい」が 53.8％、「とても楽しい」が 23.6％となってい

る。 

図表 157 子育てを楽しめているか 

 

  

27.3

31.8

23.6

52.9

51.7

53.8

15.4

12.3

17.9

1.2

1.9

0.6

0.5

0.3

0.7

2.7

2.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

とても楽しい まあまあ楽しい どちらともいえない

あまり楽しくない 楽しくない 無回答
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２ 子育てについての不安や悩み 

子育てについての不安や悩みはありますか。（就学前児童 問 33、小学生 問 24） 

➢ 就学前児童では、「子どものしつけ」が 48.3％で最も多く、次いで「育児と仕事の

両立」が 45.4％となっている。 

➢ 小学生では、「子どものしつけ」が 39.2％で最も多く、次いで「子どもの学習面」

が 38.3％となっている。 

図表 158 子育てについての不安や悩み（就学前児童） 

 
図表 159 子育てについての不安や悩み（小学生） 

  

調
査
数

子
ど
も
の
し
つ
け

育
児
と
仕
事
の
両
立

子
ど
も
の
性
格
や
行
動

経
済
的
負
担

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
面

自
分
の
時
間
を
十
分
に
持
て
な
い

育
児
の
疲
れ
や
ス
ト
レ
ス

子
ど
も
と
の
接
し
方

育
児
と
家
事
の
両
立

子
ど
も
の
発
育
や
病
気

子
ど
も
と
の
時
間
が
十
分
に
持
て
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

配
偶
者
と
の
育
児
方
針
の
違
い

祖
父
母
等
と
の
育
児
方
針
の
違
い

配
偶
者
の
育
児
参
画

子
育
て
仲
間
と
の
つ
き
あ
い

認
定
こ
ど
も
園
や
保
育
園
の
対
応

子
育
て
に
つ
い
て
の
相
談
先

そ
の
他

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
や
不
安
は
な
い

無
回
答

就学前児童 692 48.3 45.4 39.2 35.4 34.8 31.5 31.5 29.8 28.0 27.0 25.4 12.0 10.1 8.8 8.2 7.1 4.0 3.3 1.2 8.4 2.3

調
査
数

子
ど
も
の
し
つ
け

子
ど
も
の
学
習
面

子
ど
も
の
性
格
や
行
動

経
済
的
負
担

子
育
て
と
仕
事
の
両
立

子
ど
も
の
友
だ
ち
関
係

子
ど
も
と
の
接
し
方

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
面

子
ど
も
の
発
達
や
病
気

子
育
て
の
疲
れ
や
ス
ト
レ
ス

子
ど
も
と
の
時
間
が
十
分
に
持
て
な
い

子
育
て
と
家
事
の
両
立

自
分
の
時
間
を
十
分
に
持
て
な
い

保
護
者
の
つ
き
あ
い

配
偶
者
と
の
教
育
方
針
の
違
い

祖
父
母
等
と
の
教
育
方
針
の
違
い

配
偶
者
の
育
児
参
画

学
校
の
対
応

そ
の
他

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
や
不
安
は
な
い

無
回
答

就学前児童 819 39.2 38.3 37.9 34.3 32.6 26.1 24.2 21.9 21.5 21.0 20.9 20.1 19.3 13.2 9.3 8.9 8.2 7.2 2.1 11.6 3.3
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３ 相談先 

あなたは、子育て（教育を含む）に関する不安や悩みをどなたに（どこに）相談してい

ますか。（就学前児童 問 34、小学生 問 25） 

➢ 就学前児童では、「配偶者・パートナー」が 75.1％で最も多く、次いで「その他の

親族（親、兄弟姉妹など）」が 66.2％となっている。 

➢ 小学生では、「配偶者・パートナー」が 68.0％で最も多く、次いで「その他の親族

（親、兄弟姉妹など）」が 55.6％となっている。 

図表 160 不安や悩みの相談相手（就学前児童） 

 

図表 161 不安や悩みの相談相手（小学生） 

 

  

調
査
数

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

そ
の
他
の
親
族
（

親
、

兄
弟
姉
妹
な
ど
）

友
人
・
知
人
、

隣
近
所
の
人

職
場
の
人

保
育
園
、

認
定
こ
ど
も
園
の
先
生

保
育
園
、

認
定
こ
ど
も
園
の
保
護
者
の
仲
間

病
院
、

小
児
科
医
院
な
ど

わ
ん
パ
ー

ク

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
、

雑
誌
等
の
相
談

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
（

あ
す
え
～

る
内
）

助
産
師

子
育
て
サ
ー

ク
ル
の
仲
間

教
育
セ
ン
タ
ー

民
間
の
電
話
相
談

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

会
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

保
健
所

家
庭
児
童
相
談
室
（

子
育
て
の
総
合
相
談
窓
口
）

家
政
婦
、

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
や
不
安
は
な
い

無
回
答

就学前児童 692 75.1 66.2 58.4 39.2 27.9 15.3 7.4 5.8 4.5 2.2 1.9 0.6 0.3 0.3 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.9 2.2 1.7 2.0

調
査
数

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

そ
の
他
の
親
族
（

親
、

兄
弟
姉
妹
な
ど
）

友
人
・
知
人
、

隣
近
所
の
人

職
場
の
人

学
校
の
保
護
者
の
仲
間

学
校
の
先
生

病
院
、

小
児
科
医
院
な
ど

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
、

雑
誌
等
の
相
談

子
育
て
サ
ー

ク
ル
の
仲
間

教
育
セ
ン
タ
ー

わ
ん
パ
ー

ク

家
庭
児
童
相
談
室
（

あ
す
え
～

る
内
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

会
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

保
健
所

民
間
の
電
話
相
談

家
政
婦
、

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
や
不
安
は
な
い

無
回
答

就学前児童 819 68.0 55.6 51.3 39.8 23.3 18.9 4.4 2.4 1.1 1.0 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 1.1 2.2 3.5 3.1
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４ 持ちたい子どもの人数 

持ちたい子どもの人数は何人ですか。（就学前児童 問 35、小学生 問 26） 

➢ 理想は「３人」が 46.8％で最も多く、次いで「２人」が 38.5％、「４人」が 6.2％

となっている。 

図表 162 理想の持ちたい子どもの人数 

 

➢ 実際は「２人」が 48.4％で最も多く、次いで「３人」が 23.4％、「１人」が 21.2％

となっている。 

図表 163 実際の子どもの人数 

 
（理想よりも子どもの人数少ない人のみ）理想とする子どもの人数より実際に持つ予定

の子どもの人数が少ない理由は何ですか。（就学前児童 問 36、小学生 問 26-1） 

➢ 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 59.9％で最も多く、次いで「高年

齢で子どもを産むことが困難だから」が 27.6％、「自分の仕事に差し支えるから」

が 23.9％となっている。 

図表 164 理想よりも子どもの人数が少ない理由 

   

3.4

3.6

3.2

38.5

40.2

37.1

46.8

45.2

48.1

6.2

6.4

6.0

2.5

2.5

2.6

2.6

2.2

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

21.2

28.6

15.0

48.4

46.7

49.9

23.4

18.9

27.1

3.6

2.7

4.3

0.5

0.1

0.9

2.8

2.9

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1,511

就学前児童 n = 692

小学生 n = 819

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

調
査
数

子
育
て
や
教
育
に
お
金
が
か
か
り
す

ぎ
る
か
ら

高
年
齢
で
子
ど
も
を
産
む
こ
と
が
困

難
だ
か
ら

自
分
の
仕
事
に
差
し
支
え
る
か
ら

育
児
の
心
理
的
・
肉
体
的
負
担
に
耐

え
ら
れ
な
い
か
ら

子
ど
も
は
欲
し
い
が
で
き
な
い
か
ら

子
育
て
支
援
制
度
や
環
境
が
良
く
な

い
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児
へ
の
協
力
が

得
ら
れ
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か
ら

自
分
や
夫
婦
の
生
活
を
大
切
に
し
た

い
か
ら

末
子
が
配
偶
者
の
定
年
退
職
ま
で
に

成
人
し
て
ほ
し
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

全体 775 59.9 27.6 23.9 23.0 15.0 14.6 12.0 11.9 7.5 7.0 5.9 4.4 9.8 5.0 2.2

就学前児童 408 61.3 21.6 25.5 26.7 13.7 16.9 12.7 11.5 5.6 7.4 5.9 3.9 13.7 5.6 2.9

小学生 367 58.3 34.3 22.1 18.8 16.3 12.0 11.2 12.3 9.5 6.5 6.0 4.9 5.4 4.4 1.4
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８． 子育て全般 

１ 子育てに関する情報の入手方法 

子育て（教育を含む）に関する情報をどのように入手していますか。 

（就学前児童 問 37、小学生 問 27） 

➢ 「友人・知人、隣近所の人」が 69.2％で最も多く、次いで「インターネット」が

62.5％、「親族（親、兄弟姉妹など）」が 59.9％となっている。 

図表 165 子育てに関する情報の入手方法 

 

  

調
査
数

友
人
・
知
人
、

隣
近
所
の
人

イ
ン
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ー

ネ
ッ

ト

親
族
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親
、

兄
弟
姉
妹
な
ど
）

職
場
の
人

保
育
園
、

認
定
こ
ど
も
園

広
報
お
ぢ
や
・
小
千
谷
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ
、

新
聞

子
育
て
雑
誌
、

育
児
書

わ
ん
パ
ー

ク

子
育
て
サ
ー

ク
ル
の
仲
間

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
（

あ
す
え
～

る
内
）

コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

誌

子
育
て
支
援
ガ
イ
ド
ブ
ッ

ク

お
ぢ
や
子
育
て
応
援
ア
プ
リ
「

母
子
モ
」

市
民
会
館

そ
の
他

情
報
の
入
手
先
が
な
い

情
報
の
入
手
手
段
が
わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,511 69.2 62.5 59.9 52.7 35.0 25.8 23.0 7.3 5.4 1.9 1.8 1.5 1.4 1.1 0.2 1.3 0.3 0.9 1.7

就学前児童 692 68.5 65.3 64.0 52.2 56.8 25.3 19.4 8.4 10.0 1.7 3.2 1.2 1.9 2.0 0.1 0.1 0.3 0.4 0.6

小学生 819 69.8 60.1 56.4 53.1 16.6 26.3 26.0 6.5 1.6 2.0 0.6 1.8 1.0 0.4 0.2 2.2 0.4 1.3 2.7
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２ 子育て環境を充実するために必要な支援 

子育て環境を充実するためには、市や地域による、どのような支援が必要だと思います

か。（３つまで）（就学前児童 問 38、小学生 問 29） 

➢ 「子連れでも出かけやすく、楽しめる機会と場所の充実」が 54.1％で最も多く、

次いで「安心して子どもが医療機関にかかれる体制整備（夜間や休日でも安心し

て受診できる医療体制の充実や、専門医の配置など）」が 52.2％、「企業における

仕事と家事・育児のバランスに配慮した取り組み（子育てに配慮した勤務時間の

調整や、出産・育児休暇取得の推進など）」が 32.2％となっている。 

図表 166 子育て環境を充実するために必要な支援  

 

３ 安全で豊かな地域環境をつくるために必要な対策（小学生のみ） 

子どもに対する犯罪が多発していますが、安全で豊かな地域環境をつくるにはどのよう

な対策が必要になると思いますか。（小学生 問 28） 

➢ 「親子での防犯の対話を深める」が 66.5％、「子どもへの防犯講習の実施」が

58.4％となっている。 

図表 167 子育てに関する情報の入手方法 
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子
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も
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実 子
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そ
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他

無
回
答

全体 1,511 54.1 52.2 32.2 30.0 11.9 9.7 5.4 5.4 5.0 4.8 3.4 3.1 1.9 3.2 13.3

就学前児童 692 65.0 53.9 31.4 43.4 9.4 7.5 5.1 6.6 7.2 4.5 3.6 2.3 1.3 3.5 6.9

小学生 819 44.8 50.7 32.8 18.7 14.0 11.5 5.6 4.4 3.2 5.1 3.2 3.8 2.3 3.1 18.7
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数
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よ
る
巡
回
強
化

子
ど
も
に
対
す
る
犯
罪
へ

の
罰
則
強
化

関
係
機
関
・
団
体
と
連
携

し
た
巡
回
活
動

「

子
ど
も
1
1
0
番
の

家
」

な
ど
の
防
犯
ボ
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テ
ィ

ア
の
育
成
・
支
援

そ
の
他

無
回
答

全体 819 66.5 58.4 53.2 50.5 49.6 38.0 27.1 23.9 1.2 2.9
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４ 子育て支援事業等の認知度、利用経験 

小千谷市の下記のサービスを知っていますか。また利用したことはありますか。さらに

今後、利用したいと思いますか。（就学前児童 問 39、小学生 問 30） 

（１） 就学前児童 

１） 認知度 

➢ 「わんパーク」「あすえ～るの病児病後児保育室」の認知度が高くなっている。 

図表 168 子育て支援事業等の認知度（就学前児童） 

  

45.4

74.3

94.9

71.4

90.5

78.2

39.9

33.7

40.6

43.4

87.6

37.7

24.0

42.8

44.2

33.4

68.4

51.6

23.0

3.5

27.6

8.8

20.5

58.8

64.7

57.7

55.1

11.1

61.0

74.4

55.9

54.3

65.3

30.5

3.0

2.7

1.6

1.0

0.7

1.3

1.3

1.6

1.7

1.6

1.3

1.3

1.6

1.3

1.4

1.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 692

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 692

３．わんパーク n = 692

４．ファミリー・サポート・センター n = 692

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 692

６．ベビー・ファースト運動 n = 692

７．子育てサークル n = 692

８．子育て世代包括支援センター n = 692

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 692

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 692

11．学童保育（学童クラブ） n = 692

12．放課後子ども教室 n = 692

13．教育センターの教育相談 n = 692

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 692

15．LINE小千谷市公式アカウント（子育て情報） n = 692

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 692

17．産後ケア n = 692

知っている 知らない 無回答
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２） 利用経験 

➢ 「わんパーク」「ベビー・ファースト運動」の利用経験が高くなっている。 

図表 169 子育て支援事業等の利用経験（就学前児童） 

  

31.4

51.4

61.1

5.8

5.6

59.0

10.5

4.8

19.9

24.1

24.7

7.1

2.3

9.1

29.8

10.1

16.0

64.6

45.4

37.0

92.5

93.4

39.2

87.4

92.9

77.6

73.3

73.6

91.0

95.5

88.7

68.1

88.0

82.2

4.0

3.2

1.9

1.7

1.0

1.9
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2.3

2.5

2.6

1.7

1.9

2.2

2.2

2.2

1.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 692

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 692

３．わんパーク n = 692

４．ファミリー・サポート・センター n = 692

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 692

６．ベビー・ファースト運動 n = 692

７．子育てサークル n = 692

８．子育て世代包括支援センター n = 692

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 692

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 692

11．学童保育（学童クラブ） n = 692

12．放課後子ども教室 n = 692

13．教育センターの教育相談 n = 692

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 692

15．LINE小千谷市公式アカウント n = 692

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 692

17．産後ケア n = 692

利用したことがある 利用したことがない 無回答
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３） 今後の利用意向 

➢ 「学童保育（学童クラブ）」「ベビー・ファースト運動」「放課後子ども教室」「わ

んパーク」の利用意向が高くなっている。 

図表 170 子育て支援事業等の今後の利用意向（就学前児童） 
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44.7
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47.3

77.7

63.0

36.4

53.6

58.1

47.5
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37.6
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68.4

53.2

32.7
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20.5
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44.1
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49.9

52.7
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1.7

2.6
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2.3

2.9

2.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 692

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 692

３．わんパーク n = 692

４．ファミリー・サポート・センター n = 692

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 692

６．ベビー・ファースト運動 n = 692

７．子育てサークル n = 692

８．子育て世代包括支援センター n = 692

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 692

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 692

11．学童保育（学童クラブ） n = 692

12．放課後子ども教室 n = 692

13．教育センターの教育相談 n = 692

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 692

15．LINE小千谷市公式アカウント（子育て情報） n = 692

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 692

17．産後ケア n = 692

利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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（２） 小学生 

１） 認知度 

➢ 「学童保育（学童クラブ）」「わんパーク」「あすえ～るの病児病後児保育室」「ベ

ビー・ファースト運動」の認知度が高くなっている。 

図表 171 子育て支援事業等の認知度（小学生） 

 

※小学生の保護者には「12．放課後子ども教室」を確認していません。 

  

33.5

64.3

88.9

70.1

76.9

75.1

53.8

27.8

34.2

34.9

92.8

36.0

52.9

31.0

13.4

47.7

60.8

29.9

6.2

25.8

18.8

20.3

42.0

67.3

61.5

59.8

3.2

59.5

42.7

64.7

82.2

47.9

5.7

5.7

4.9

4.2

4.3

4.6
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4.9
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5.3

4.0

4.5

4.4

4.3

4.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 819

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 819

３．わんパーク n = 819

４．ファミリー・サポート・センター n = 819

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 819

６．ベビー・ファースト運動 n = 819

７．子育てサークル n = 819

８．子育て世代包括支援センター n = 819

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 819

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 819

11．学童保育（学童クラブ） n = 819

13．教育センターの教育相談 n = 819

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 819

15．LINE小千谷市公式アカウント n = 819

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 819

17．産後ケア n = 819

知っている 知らない 無回答
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２） 利用経験 

➢ 「学童保育（学童クラブ）」「わんパーク」の利用経験が高くなっている。 

図表 172 子育て支援事業等の利用経験（小学生） 

 

※小学生の保護者には「12．放課後子ども教室」を確認していません。 
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47.3

55.2

7.4

2.4

48.1

15.3

2.9

13.8

17.5

60.8

7.2

16.5

17.0

1.8
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92.6

46.2
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74.0
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１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 819

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 819

３．わんパーク n = 819

４．ファミリー・サポート・センター n = 819

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 819

６．ベビー・ファースト運動 n = 819

７．子育てサークル n = 819

８．子育て世代包括支援センター n = 819

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 819

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 819

11．学童保育（学童クラブ） n = 819

13．教育センターの教育相談 n = 819

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 819

15．LINE小千谷市公式アカウント（子育て情報） n = 819

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 819

17．産後ケア n = 819

利用したことがある 利用したことがない 無回答
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３） 今後の利用意向 

➢ 「学童保育（学童クラブ）」「LINE小千谷市公式アカウント」「市ホームページの子

育て支援サイト」「ベビー・ファースト運動」の利用意向が高くなっている。 

図表 173 子育て支援事業等の今後の利用意向（小学生） 

 

※小学生の保護者には「12．放課後子ども教室」を確認していません。 
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１．保育園などの家庭教育に関する学級・講座 n = 819

２．保育園や認定こども園の地域お招き会 n = 819

３．わんパーク n = 819

４．ファミリー・サポート・センター n = 819

５．あすえ～るの病児病後児保育室 n = 819

６．ベビー・ファースト運動 n = 819

７．子育てサークル n = 819

８．子育て世代包括支援センター n = 819

９．市ホームページの子育て支援サイト n = 819

10．市発行の子育て支援ガイドブック n = 819

11．学童保育（学童クラブ） n = 819

13．教育センターの教育相談 n = 819

14．総合体育館で開催している親子運動教室 n = 819

15．LINE小千谷市公式アカウント n = 819

16．おぢや子育て応援アプリ「母子モ」 n = 819

17．産後ケア n = 819

利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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９． 保育園、認定こども園の再配置（就学前児童のみ） 

小千谷市においても子どもの数が減少しているなか、子どもにとって最初の集団生活の

場である保育園、認定こども園が引き続き安定して教育・保育サービスを提供していく

ために、閉園又は統廃合を含めた市内の施設の再配置の検討が必要となる時期が来るこ

とが想定されます。再配置についてどのように考えますか。（就学前児童 問 40） 

➢ 「賛成」が 15.9％、「条件が合えば賛成」が 65.0％、「反対」が 3.8％、「わからな

い」が 12.1％となっている。 

図表 174 保育園、認定こども園の再配置に対する意向 

 

 

15.9 65.0 3.8 12.1 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 692

賛成 条件が合えば賛成 反対 わからない 無回答


